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 Exercice 1 :   Choisir la réponse juste. 

 

1.) Une primitive de la fonction x :⟼
𝟖

 𝟒−𝟒𝒙
 sur ]−∞; 𝟏[ est : 

             F(x) = −𝟐 𝟒 − 𝟒𝒙        ;       F(x) = −𝟒 𝟒 − 𝟒𝒙        ;       F(x) = − 𝟒 − 𝟒𝒙 

2.) La fonction H(x) = 𝒙 𝒙 + 𝟏  est une primitive sur ]1; +∞[ de la fonction : 

             h(x) = 
𝟑𝒙+𝟐

𝟐 𝒙+𝟏
        ;        h(x) = 

𝟐𝒙+𝟑

𝟐 𝒙+𝟏
        ;       h(x) = 

𝒙+𝟐

𝟐 𝒙+𝟏
 

3.) Le graphique ci-contre est celui d’une fonction f définie [-2 ;4]. On a : 

 

a. f’(2) = -1         Vrai  /  Faux 

b. f’’ s’annule en 2.      Vrai  /  Faux 

c. 𝒇−𝟏 est croissante sur [-2,3].     Vrai  /  Faux 

d. 𝒇−𝟏 𝒏′𝒆𝒔𝒕 𝒑𝒂𝒔 𝒅é𝒓𝒊𝒗𝒂𝒃𝒍𝒆 𝒆𝒏 − 𝟏.     Vrai  /  Faux 

 

 Exercice 2 :    

1.) On considère l’équation (E) :   𝟓𝒙 + 𝟖𝒚 = 𝟏  ;   (𝒙, 𝒚) ∈ ℤ × ℤ 

   a. / Donner une solution particulière de (E) 

   b. / Résoudre dans ℤ × ℤ l’équation  (E) 

2.) Soit p un entier naturel tel qu’il existe un couple (a , b) d’entiers tels que  

 P= 5a+2 

 P= 8b+1 

    a. / Montrer que le couple (-a , b) est solution de (E). 

    b. / Montrer que𝑷 ≡ 𝟏𝟕[𝟒𝟎]. 

 Exercice 3 : 

 

1.) a. / Vérifier les congruences suivantes : 𝟐𝟓 ≡ −𝟏 𝟏𝟏      𝒆𝒕    𝟑𝟓 ≡ 𝟏[𝟏𝟏] 

      b. / En déduire que :   𝟐𝟏𝟎𝒏+𝟓  + 𝟑𝟏𝟎𝒏+𝟓  est divisible par 11. 

2.) Soit les entiers a= 14n+3   et b = 5n+1 ; n∈ 𝑵∗ 

     Montrer que a et b sont premiers entre eux (utiliser le théorème de Bézout) 
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 Exercice 4 : 

On considère la fonction g définie sur R par g(x) = 
𝟐𝒙

 𝒙𝟐+𝟑
− 𝟏 

1.) a. Montrer que g est dérivable sur R et que g’(x) = 
𝟔

( 𝒙𝟐+𝟑 )𝟑
  

     b. Calculer g(1) et en déduire le signe de g(x) sur R. 

2.) Soient f la fonction définie sur R par : f(x) = 𝟐 𝒙𝟐 + 𝟑 − 𝒙  et  

                 𝑪𝒇 sa courbe représentative dans un RON 

     a. Montrer que ∀ 𝒙 ∈ R on a : f ’(x) = g(x). 

     b. Dresser le tableau de variation de f. 

     c. Montrer que ∆: 𝒚 = 𝒙 est une asymptote à 𝑪𝒇 au voisinage de +∞. 

     d. Tracer  ∆ 𝒆𝒕 𝑪𝒇. 

3.) Soit la fonction h définie par : h(x) = Ln(f(x)) 

     Justifier que h est définie sur R. 

 Exercice 5: 

Calculer 𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

 𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 + 𝟒 + 𝒙    

 

 

 

 


